

漯河安全生产简报

第66期

(安全生产大检查专刊 第45期)

漯河市安全生产委员会办公室

2022年12月14日

漯河市西城区：抓好“三个三”助企保安全

党的二十大以来，漯河市西城区坚持底线思维，以全省安全大检查活动为契机，突出三度、完善三单、抓好三改，防风险除隐患保安全，持续保持安全生产形势稳定向好的局面。

突出三度，排查隐患重实效。一是组织领导加力度。成立由区党工委书记任组长的领导小组，要求区直、镇、办成立相应组织，多次召开领导小组会扩大会等，谋划思路、部署任务、狠抓落实，凝聚齐抓共管强大合力，推动安全生产工作走深走实。二是隐患排查提速度。严格落实省、市安全生产专项检查要求，相继开展消防安全、用火安全、防疫安全等多项检查，排查整改问

题343个，选取正反两方面典型12个，消除了安全隐患、巩固了安全基础。三是助企服务添温度。区消防和应急部门、助企办帮助企业排查，指导企业整改，完善应急台账，帮助铁马橡胶制品有限公司通过老旧厂房安全排查，指导蓝格液压有限公司通过“三年专项行动回头看”核检，全力推动安全生产工作落地见效。

完善三单，全程监管建闭环。一是把好企业自查清单。坚持对标对表，指导企业全方位开展安全生产风险辨识管控、隐患排查治理，查实找准企业自身安全生产风险底线，扎牢安全生产第一道防线。二是用好隐患交办清单。建立部门联合督导机制、第三方机构协同排查指导机制，组织区安委办、市场监管、消防、助企办等部门，联合专家力量，对防疫安全、消防器材、用电安全等进行检查，发现问题及时交办。三是盯好问题销号清单。严格落实问题整改销号制度，整改一项销号一项；对可能造成事故的重大隐患实行驻守整改制度，派专人、专家驻企跟踪整改，确保隐患整改到位。

抓好三改，安全整改落实处。一是企业主责主动改。压实企业主体责任，发动企业开展安全生产自查自纠，消除安全隐患，整改有难度的及时上报申请协助整改。二是属地扛责抓督改。坚持党政同责、一岗双责，区级层面带头扛稳属地责任，压紧镇、办属地责任，全面开展安全生产大排查大整治，强化过程管理，狠抓整改实效。三是监管明责严验收。建立问题整改验收机制，由区安委办牵头，组织市场监管、消防、助企办等部门，联合专

家力量，成立联合验收组，对整改问题逐条验收，对责任不落实、整改不到位、隐患不消除的坚持铁心铁面、一律挂牌督办并依法依规严肃查处。

编辑：卜丹 赵贺龙 审核：翟红伟 签发：孙全忠

送：市委常委、市安委会主任、副主任。

发：各县区人民政府，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、
西城区管委会，市安全生产委员会有关成员单位。
